

Odvetnik zadržal založeni denar. J. G. Imeli ste neko pravdo, v kateri ste si najeli odvvetnika ter založili na račun stroškov 300 din. Nasprotnik je pravdo zgubil, bil obsojen na povračilo Vaših pravnih stroškov ter je te stroške tudi plačal. Kljub temu si je Vaš odvvetnik pridržal na račun založenih 300 din, češ da si toliko zaračuna večkratno posvetovanje z Vami. — Odvvetnik ima sicer res pravico zahtevati od lastne stranke plačilo še nadaljnjih stroškov, razen tistih, ki jih je odmerilo sodišče napram nasprotniku, a to le pod pogojem, ako je opravil kake neobičajne posle izven rednih in primernih. Pod tem je mišljeno, da ste ga brez potrebe večkrat hodili spraševati o poteku stvari, mu naročili kake pripravljalske spise, ki po mnenju sodišča, odnosno po civilnem pravnem redu niso bili potrebni, in podobno. Po našem mnenju je bila dolžnost odvvetnika, da Vas vsakokrat opozori, da Vam bo konference posebej računat, ako sodišče napram nasprotniku zadevne nagrade ne bi priznalo, odnosno bi Vas moral opozoriti, da so konference nepotrebne. V ostalem ima odvvetnik pravico pridržati gotovino, ki jo je položila njegova stranka, in sicer do zneska, ki ga je treba, da pokrije svoje nagrade in stroške; vendar pa mora pri tem nemudoma obračunati s svojo stranko. — Sodišče je Vasemu nasprotniku odmerilo nagrado za vse konference, katere je navedel, s primernimi zneski. Radi tega ni bil upravičen, zadržati predujem in bi Vam ga moral vrniti. Ako niste morda odvvetniku že izjavili, da mu priznate poleg od sodišča odmerjene nagrade še nadaljnjo nagrado 300 din, ga lahko terjate (eventualno s tožbo) na povračilo zneska 300 din.

Razmejevanje napram občinski cesti; zlaganje drv na parobku. F. C. Leta 1931 ste kupili posestvo, katerega loči od sosednega zemljišča občinska cesta. Ta občinska cesta pa ni točno odmerjena, odnosno z mejniki zaznamovana. Sosed uporablja kos parobka na Vaši strani za zlaganje drv in odmetava tja razno navlako in črepinje. — Razmejevanje med Vašim svetom in občinsko cesto morete brez stroškov doseči le na ta način, da postavite mejnike sporazumno z občinskimi predstavniki. Ako sporazuma ne bo mogoče doseči, boste morali pač predlagati ureditev meje potom sodišča. — Ako je svet občinski, lahko občina prepove sosedu, da bi na tem svetu zlagal drva, zabijal količke ter odmetaval na njem črepinje in drugo navlako. Ako občina ne bo hotela skrbeti za zadevni red, se lahko pritožite na okrajno načelstvo.

Izučenje strojnega ključavničarstva. K. K. Vaš sin bi se rad izučil strojnega ključavničarstva, da bi mogel sčasoma postati strojevodja pri državnih železnicah. Vprašate, kje bi se naj v to svrhu izučil in pod kakšnimi pogoji. — Vsako jesen se na temelju posebnega razpisa sprejemajo novi učenci v obrtne šole pri glavnih železniških delavnicah. Prošnje je navadno vlagati do 1. septembra. Lani so v mariborskih železniških delavnicah sprejeli 32 ključavničarskih učencev. Obrtna šola traja štiri leta. Pogoji za sprejem so, da je kandidat naš državljan, duševno in telesno zdrav, kar potvori železniški zdravnik, da ni mlajši od 14 in ne starejši od 16 let in 8 mesecev na dan sprejema v šolo, da ima najmanj dva z uspehom dovršena razreda gimnazije ali njej enakovredne šole (prednost imajo oni z več razredi), da v primeru zahteve železniške uprave po uspešno končani šoli ostane v železniški službi najmanj tri leta in da je lepega vedenja.

Višina carine od 1000 din. P. J. Na Vaše vprašanje, koliko je treba plačati carine, ako se naroči iz Nemčije kaj za 1000 din, ne moremo točno odgovoriti, ker niste povedali, za kako blago gre. Carinske postavke namreč niso za vse stvari enake.

Povračilo taks radi razdrte zaroke. K. F. Aprila lani ste pri notarju sklenili izročilno, ženitno in dedno pogodbo s svojo zaročenko ter plačali na taksah, prenosnih pristojbinah ter notarskih stroških 2300 din. Zaroko ste naknadno razdrli ter vložili prošnjo pri notarju za povračilo stroškov. Dolej se niste ničesar sprejeli, čeprav Vam je notar obljubil denar vrniti. — Povračilo prenosne takse ste imeli pravico zahtevati v 90 dneh, in sicer od finančnega ravnateljstva. Ako stvar še ni rešena, povprašajte pri finančnem ravnateljstvu, zakaj se ni, odnosno urgirajte rešitev. Notar Vam ni dolžan povrniti za opravljeno delo sprejete nagrade, ako se ni ob sprejemu nagrade izrecno zavezal, vrniti Vam jo, ako ne bi prišlo do poroke. Ako pa se je notar zavezal, Vam nagrado vrniti, jo seve lahko iztožite, ako zaveza se bi izpolnil. — Koliko nagrade sme notar zahtevati za svoje delo, Vam ne moremo točno povedati, ker je odvisna od vrednosti predmeta. Zve-

ste pa to v knjižici »Uredba, s katero se določa tarifa o nagradah notarjev«, katero je založil »Slov. gospodar« in stane 5 din.

Skodljive posledice jamskih odkopov. D. J. Zaradi jamskih odkopov Vam je voda poplavela gozd. Svoječasno, ko si je rudnik izgovoril pravico izkopavanja premoga in se je določila odškodnina enkrat za vselej 67 par za kvadr. meter, je komisija izjavila na lico mesta, da ni nevarnosti, da bi voda poplavela Vaše parcele. Z ozirom na to izjavo ste se zadovoljili z navedeno odškodnino in podpisali zadevni zapisnik. Vprašate, ali bi lahko zahtevali naknadno odškodnino, ali pa, da rudnik odkupi poplavljeni gozd. — Napravite predvsem prošnjo na oblastvo, pred katerim je bil sklenjen gornji dogovor, odnosno napravljen zapisnik. Po našem mnenju Vam vsekakor pritiče zvišanje odškodnine, ako je nastopila sedaj škoda, ki ni bila predvidena, odnosno ki je bila celo izključena. — Zaradi jamskih odkopov se je posušila voda v Vašem vodnjaku, nakar Vam je uprava rudnika napeljala vodo od drugod, Vaš vodnjak pa zasula. Vprašate, ali lahko zahtevate »vknjižbo na rudnike, da Vam bo vzdrževal vodovod še naprej tako kakor doslej. — Ako Vam dovaja uprava rudnika vodo od svojega zemljišča, je možno doseči vknjižbo zadevne služnostne pravice na nepremičninah rudnika, seve v sporazumu z upravo rudnika. Na drugi strani se mora uprava rudnika z Vami sporazumeti, ako hoče izvrševati dela, ki preprečujejo naravni dotok vode v Vaš vodnjak.

Pravica matere do invalidnine za sinom. P. V. Omenjena mati naj vsekakor napravi prošnjo na invalidsko sodišče v Mariboru za priznanje invalidnine. Pri tem naj navede vse podatke o svojem sinu, v kolikor so ji pač znani. Invalidska sodišča so dolžna v primeru, da vložilec prijave ne bi imel podatkov ali istih, ki se zahtevajo za prijavo, da sama preskrbijo manjkajoče podatke in potrdila. Doseči bo morala mati odločbo pristojnega sodišča, da se proglasi sin za pogrešanega. Šele potem ji bo možno priznati invalidnino, k' nikakor ni odvisna od tega, da-li ima mati še kaj sinov živih.

Priposestvanje kos občinskega zemljišča. B. V. Pri pregledu občinske mape in občinskih cest ste ugotovili, da je vnesen kot občinska last kos zemljišča, katerega hasnujete Vi z Vašim očetom že preko 40 let kot sadonosnik. Občina ne nasprotuje temu, da se svet prepíše Vam v last, ker priznava, da ste si ga priposestvovali. — Občina naj Vam izstavi za vknjižbo potrebno listino, opremljeno z overjenimi podpisi oseb, ki so upravičene občino zastopati. S to listino predlagajte pri pristojnem sodišču vknjižbo lastninske pravice na Vaše ime. Ako predmetno zemljišče ne tvori posebne parcele, marveč morda le del kake parcele, morate oskrbeti potrebni naris od privatnega ali državnega geometra. Opozorjamo Vas pa, da občina nepremičnin ne sme odsvojevati, oziroma jih sme praviloma le proti povračilu njih vrednosti, pri čemer je za zadevni sklep občinskega odbora potrebna po dovoljni izjavi bana odobritev ministra za finance sporazumno z ministrom za notranje posle. Morda bo mogla občina stvar sama rešiti le kot nekako popravo meja. — Za primer, da je od Vas hasnovani del občinskega zemljišča vpisan kot občinska cesta, bi ga ne mogli priposestovati.

Služba šolskega sluga. F. K. L. Ni potrebno, da bi že sedaj vlagali prošnjo za to službo, ko sedanji šolski sluga še ni upokojen. Vložitev prošnje Vam skoro gotovo ne bi pomagala in ne bi radi tega imeli nikake prednosti. Počakajte upokojitve sluga ter na razpis njegovega mesta. Službo podeljuje banska uprava v Ljubljani.

Zaščita kmeta glede plačila dolga »za obrtnikom«. S. A. Vprašate, ali Vam pritiče kot kmetu zaščita, odnosno pravica do znižanja dolga in do olajšav pri plačilu, ko morate plačati nek dolg »za obrtnikom«. Očividno ste bili porok za obvezo obrtnika. Tudi v tem primeru Vam pritičejo olajšave po uredbi o likvidaciji kmetov, ako ste kmet po določilu navedene uredbe. Za kmetijske dolge se namreč smatrajo vse oveznosti zasebnopravnega značaja v denarju, ne glede na to, ali jih dolguje kmet kot glavni dolžnik ali pa kot porok.

Našim malčkom



(Nadaljevanje)

Jurija ugrabijo



»Tu imate lepega dečka! Ali ga ne bi hoteli dati nam?« pravi poglavar Samol, stopi s konja L. skoči proti Jurčku, ki se je skrnil za očeta Bernarda. Pogumno se postavi menih ciganu v bran, toda stari hudodelnik zgrabi slabega starčka in ga odrine, da bi prijel dečka. Tedaj plane na Samola

kmet in grozeče zavihiti motiko, ki jo je ravno držal v roki. Gotovo bi bil ciganu razklal črepinjo, ko bi ne bil ta urno odskočil. Zdaj planejo s konj še drugi cigani in v hipu pobijejo dva kmeta, ki sta hotela Jurčka braniti. Samol pa zgrabi fantiča, ga posadi na konja — in že ni bilo ciganov več videti.



Ko so se vaščani, še vsi preplašeni, zbrali in se otresli prvega strahu, so tekli v grad povedat, kaj se je zgodilo. Peter se je delal osuplega, storil pa ni nič. Šele ko je stari Čžbe zbral hlapce, da pojezdijo za roparskimi cigani, se je tudi on spomnil, da bo šel z njimi. Toda hlapci so ga morali dolgo čakati, da se je opravi, kajti njemu se ni nič mudilo. Dva dni so iskali cigane, pa zaman. Peter jih je namreč nalašč vodil po potih, koder je vedel, da cigani niso šli.

(Dalje prihodnjič)